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گردد. کـارت ورود می برگزار ۹۶آذر  ۲۴دو روز جمعه   گزینه ۴مرحلۀ آزمون آزمایشی  -۱
انـد، در نـام کرده به جلسۀ این آزمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعـد ثبت

 آذر توزیع خواهد شد. ۲۳شنبه  روز پنج
شـنبه دو روز پنج گزینـه ۱۴تا  ۴های آزمایشی مراحل  نام در آزمون آخرین مهلت ثبت -۲

انـد و علاقـه دارنـد نـام نکرده ثبتهـا  باشد. افـرادی کـه در ایـن آزمون می ۹۶آذر  ۹
هـای آزمایشـی ویـژۀ آزمون -هـا معرفـی آزمون«تواننـد بـه بخـش  نام نمایند می ثبت

  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.» ۹۷داوطلبان آزمون سراسری 

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می در سراسر کشور به اطلاع شرکت دو گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴
باشد. این شماره را حتماً در جـایی است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  دسترسی داشته باشید. یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان

تـدریج، از بعـدازظهر روز جمعــه به ۳مرحلـۀ های مقدماتی آزمون آزمایشی  کارنامه -۵

ــه ۹۶آذر  ۳ ــی گزین ــاه اینترنت ــر روی پایگ ــه آدرس  ب ــرار www.gozine2.irدو ب ق
۱۹توانیـد از سـاعت  می ۳مرحلـۀ های نهایی آزمـون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه می

آذر، به پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایید. در صورت بـروز اشـکال ۳روز جمعه 
  در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

کارت ورود به جلسۀ داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این -۶
 اند، دقت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند. فت کردهکارت را دریا
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 خبره؟ چه " ۷۹ دو گزینه " کانال در

  عزیز سلام انداوطلب

شده و قرار است این همراهی تـا آزمـون  ۹۷همراه داوطلبان کنکور » ۹۷دو  گزینه«اندازی کانال  دو با راه دانید مدتی است گزینه طور که می همان

بـرای گـروه ریاضـی  ۹۷دو  اید، زودتر اقـدام کنیـد. آدرس کانـال گزینـه و حتی بعد از آن ادامه پیدا کند! پس اگر تا حالا به جمع ما نپیوسته ۹۷اسری سر 

@gozine2ir_97R گروه تجربی ،@gozine2ir_97T  و گروه انسانی@gozine2ir_97E باشد.  می  

اند، ایـن مطلـب را حـس  اندازی کانال تا الآن با ما بوده شود. دوستانی که از ابتدای راه زرسانی میرو  صورت روزانه به به» ۹۷دو  گزینه«کانال 

هـای ویـژۀ  های قبـل، فیلم اند و در طول امتحانات نهایی از خدمات ارائه شده روی کانال، ماننـد آرشـیو کامـل نمونـه سـؤالات نهـایی سـال کرده

اند. ارائۀ این مطالـب متوقـف  های پرتکرار و چندین مطلب ارزنده و موردنیاز دیگر، استفاده کرده های درسی و حل نمونه سؤال بندی کتاب جمع

  نشده و هنوز ادامه دارد. 

  های خدمات کانال عبارتند از: ترین سرفصل مهم

   آموزشی مطالب )۱

  شود از جمله: می نیاز یک مطالعه اساسی و موفق است به شما داده ای از آنچه که پیش در این بخش برگزیده  

 دهد. ها را برای شما توضیح می شده که نکات مهم و پرتکرار کتاب بندی های کوتاه آموزشی موضوع فیلم  

 رساند. شده می شده موضوعی که شما را به تسلط کافی روی مطالب مطالعه بندی های طبقه تست  

 کند. تر می شده و مطالعۀ شما را ساده ها ارائه منظور یادگیری بهتر درس آموزشی که به های کمک جزوه  

 های گذشته؛  دو در سال های گزینه آرشیو آزمون  

 های گذشته؛  های سراسری داخل و خارج کشور در سال آرشیو آزمون  

 های پایانی؛  آرشیو امتحان  

  ها را تجربه کنید.  و خدمات دیگری که باید خودتان سر بزنید و لذت استفاده از آن

   ای مشاوره بمطال) ۲

  کنید مشاوری باتجربه کنار شما هست و هر روز با شما در ارتباط است. بخشی از خدمات این بخش عبارتند از: با استفاده از این محتوا احساس می  

 بـه مطالعـه هـای مدرسـه،  : این برنامه ویژه داوطلبان در حال تحصیل است تا بتوانند عـلاوه بـر انجـام برنامـهبرنامۀ مطالعاتی هفتگی

 آزمون بپردازند.  های درس
 صورت منظم به مطالعۀ تمامی مباحث بپردازند. : این برنامه مختص داوطلبان فارغ التحصیل است تا بهبرنامۀ مطالعاتی روزانه 
 ها نکات کلیـدی  ر آنشناسی، آزمونی، سلامت و ... که د های تحصیلی، روان ای در قالب مشاوره های صوتی مشاوره : فایلای پیام مشاوره

 تر و بهتر در اختیار شما قرار داده خواهد شد.  مورد نیاز برای مطالعۀ مطلوب
 شناسی، آزمونی، سـلامت و ... در اختیـار شـما داوطلبـان  ای، نکات مهم و مورد نیاز تحصیلی، روان های مشاوره : در فیلمای فیلم مشاوره

  یلی بتوانید با اطمینان قدم بردارید.قرار داده خواهد شد که تا انتهای سال تحص
 تر شما از زمان، در اختیارتان قرار داده خواهد شد.  : متناسب با هر مقطع زمانی برای استفادۀ هرچه مطلوبای مقالۀ مشاوره 
 در آزمـون سراسری : بهترین منبع برای تطبیق وضعیت آموزشی شما با هدفی است کـه ۱۳۹۶شدگان آزمون سراسری  های پذیرفته کارنامه

 کنید.  آن را دنبال می
 تری داشته باشند، پاسخ خواهد داد. دو هر روز به سؤالاتی که جنبۀ عمومی : مؤسسۀ گزینهای های متداول مشاوره پاسخ به پرسش 
 است و به شما کمـک  های دانشگاهی شامل دروس رشته، بازار کار، امکان ادامه تحصیل و ... : معرفی رشتههای دانشگاهی معرفی رشته

  درستی انتخاب نمایید و با انگیزۀ بیشتری تلاش کنید.  کند تا هدف خود را به می

 ؛جوان های گزینه گلچین برنامه  
  ها را بچشید. و سایر خدماتی که باید با مراجعه به کانال طعم شیرین استفاده از آن

  کنکور داوطلب یک موردنیاز های رسانی اطلاع و اخبار) ۳

 ۹۶- ۹۷دو در سال تحصـیلی  های گزینه ، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون سراسری، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون»۹۷دو  گزینه«در کانال   

رسانیم تا شما با خیـالی آسـوده فقـط روی مطالعـه و  و به اطلاعتان می ایم و خلاصه هر آنچه که شما باید بدانید را برایتان گردآوری کرده

  فت درسی تمرکز کنید.پیشر 

مند گردید. توضیحات بیشتر هر بخش و معرفی خدمات ارائـه  کنیم زودتر عضو کانال ما شوید تا از خدمات فراوان آن بهره در پایان توصیه می

  ملاحظه نمایید.» ۹۷دو  گزینه«توانید روی کانال  شده را می

  gozine2ir_97R@ ریاضی گـروه 

  gozine2ir_97T@ تجربی گـروه 

  gozine2ir_97E@ انسانی گـروه 

  باشیـد و سربلند موفق
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۳ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ادبيات چهارم 43و  42، 18هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -1

 نارنگ: مطلق مركبّات، نارنج  

  ادبيات چهارم 40و  39، 36، 34، 26هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -2
  ناوك: نوعي تير كوچك كه آن را در غلاف آهنين گذارند و از كمان سر دهند تا دورتر رود.  
  داري زنده  بيداري، شب تهجدّ: شب  
  حضيض: پستي، نشيب  
  بنوشند يا بخورند، پگاه، صبح.گاهي، هر آنچه در صبح  صبوح: شراب صبح  
  درزه: بسته  

  ادبيات چهارم 40و  37، 26هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -3
  فرمانبر و زبون) غرقه و تلف نيست. » (سخرهٔ«كشتي نوح   
  هاي انتخاب شده، درست است. ساير واژه  

  اي جامعه مشخصات سؤال: * متوسط * آرايه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -4
  .معني جاري و رايج: پول رايج اضافۀ تشبيهي است) و هم به» نقد روان«معني روح است (كه در اين صورت  در مصراع دوم، هم به» روان«  

  هاي جامع مشخصات سؤال: * دشوار * آرايه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -5
  تعليل: علت زردي برگ در پاييز، جدايي عنوان شده است. الف) حسن  
  اره: زر قلب استعاره از دشنامب) استع  
  دارد. ج) تلميح: بيت تلميح به داستان حضرت يوسف   
  كار رفته است. ، در بيت جناس تام به»تار«د) جناس: بر اساس واژهٔ   
  شود خيال كرد، در خيال من است.  ) تناقض: كسي را كه نمي ه  

  هاي جامع مشخصات سؤال: * متوسط * آرايه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -6
  آميزي: حلاوت سخن حس  
  است. توان استعاره از دل دانست.) استعاره: انگبين استعاره از سخن (خانه را نيز مي  
  كنايه: آتش زدن كنايه از شور و غوغا به پا كردن است.  

  ادبيات چهارم 38و  24هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -7
  ادبيات چهارم 25* متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال:  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -8

  اشاره دارند.» پذيرش رنج و سختي راه عشق«مفهوم  ها مشتركاً به است، اما ساير گزينه» درنيابد حال پخته هيچ خام«مفهوم اين گزينه   
  ادبيات چهارم 36مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -9

عشوق بر زيبايي طبيعت است، در صورتي كه بيـت صـورت سـؤال و سـه گزينـۀ نخسـت، بـر نفـي مفهوم اين گزينه، ترجيح زيبايي ظاهري م  
  د.نتأكيد دار » ظاهربيني«

  ادبيات چهارم 34مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -10
باشـي اسـت.  ري از خوشي و خوشمفهوم اين بيت، اميدواري به بخشايش خداوند است. بيت صورت سؤال توصيه به بطالت نگذراندن عمر و دو   

  گذراني است. توصيه به استفاده از عمر با خوش 4و  3، 1برعكس سه گزينۀ 
  ادبيات چهارم 34مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -11

  توجهّي معشوق به عاشق اشاره دارد. بيت صورت سؤال و بيت نخست، به بي  
  ادبيات چهارم 33* دشوار * صفحۀ  مشخصات سؤال: ▲  4پاسخ: گزينۀ  -12

شود. در بيت صـورت سـؤال، معشـوق، تـوجهّي بـه عاشـق نـدارد و عاشـق،  سمت معشوق كشيده مي  در اين گزينه، دل عاشق است كه به  
  نحوي، عامل ايجاد عشق است. خودخواسته به دام عشق گرفتار آمده است. برعكس در سه بيت نخست، معشوق به

  ادبيات چهارم 40و  39هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -13
از آه مظلـوم غافـل «گويـد:  است. در اين بيت نيز شـاعر مـي» تأثير اندوه و نفرين مظلومان بر سرنوشت ظالمان«مفهوم عبارت صورت سؤال،   

  »كشد). هايش برق خفته است (كه همه چيز را به آتش مي مباشيد، زيرا در آه و ناله
  ها: مفهوم ساير گزينه  
  دشمني روزگار با گوينده )1  
  دهند. مظلومان با مظلوميت خود به ظالمان قدرت بيشتري مي )2  
  شود مظلومان خود نيز به ديگران ظلم كنند. ظلم باعث مي )4  
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  3زبان فارسي  47و  46هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -14
  3زبان فارسي  48شخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ م ▲  1پاسخ: گزينۀ  -15

  است.» پنداشتن«معني  ها به است: ترك سر منبر كن. در ساير گزينه» كردن«معني  در اين گزينه به» گرفتن«  
  3زبان فارسي  70مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -16

تر  رنگ در مصراع نخست است: اگر عشق نبود، اين دايرهٔ كبود از نقطۀ موهومي بي» بود« گروه نهادي براي فعل» اين دايرهٔ كبود«در اين گزينه،   
  اند. شيوهٔ عادي آمده ها، اجزاي جمله به بود. در ساير گزينه

  3زبان فارسي  51و  50هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -17
  درست است.» مسح«واژهٔ » ستنوضو، نماز و ش«، با توجه به قراين »ب«در عبارت   
  شود. افراط) شود، سايۀ چوب كمتر مي روي ( ، اگر در كج كردن چوب زياده» ه«در عبارت   

  3زبان فارسي  65تا  62هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -18
  ي گذرا به متممجزئ سه» پيوست«  
  ا به مفعولي گذر جزئ دهد، سه معني نشان مي به» رساند مي«  
  ي گذرا به مفعولجزئ سه» داشته است«  
  را به مسندي گذجزئ سه» بوده است«  
  ي گذرا به مفعول و مسندچهارجزئ» دانسته است«  

  ادبيات دوم 134و  125، 112، 109، 104، 96، 94، 92هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -19
  شرطه: باد موافق  
  سنگ عنان: هم هم  

  ادبيات دوم 121و  109، 101هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -20
  مناسب است. » هضم«، »معده«، با توجه به قرينۀ 1در گزينۀ   
  است.» ترجيح«نادرست و شكل درست اين واژه » ترجيه«، 3در گزينۀ   
  مناسب عبارت است.» چيره و مستولي«به معني » غالب«نادرست و » قالب«، 4در گزينۀ   

  ادبيات دوم 131و  127، 125، 104، 97، 95هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -21
  نثر هستند.» آواها و ايماها«، 4و در گزينۀ » فيه ما فيه«، 3، در گزينۀ »موسيقي شعر«، 1در گزينۀ   

  ادبيات دوم 117و  114، 103، 99، 95هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -22
  ادبيات دوم 96مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -23

  اين گزينه، به فراگيري و استثناناپذيري مرگ اشاره دارد.  
  ».ميرند قدرتمندان نيز مي«ها مشتركاً به اين مفهوم اشاره دارند كه  ساير گزينه  

  ادبيات دوم 113ل: * ساده * صفحۀ مشخصات سؤا ▲  2پاسخ: گزينۀ  -24
  اشاره دارد.» فايده بودن پند و نصيحت بي«ها به  در اين بيت، نتيجۀ پند و نصيحت مشخص نشده است. اما بيت صورت سؤال و ساير گزينه  
  ادبيات دوم 116تا  114هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -25

  كند، اما بيت توصيه به سكوت ندارد. هاي خاموش نيز سخنان را درك مي ت كه از لبدر اين گزينه شاعر مدّعي اس  

 

 عربی دوم ۶۶مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۲لنَ تنَالوا: (هرگز) نخواهید رسید (رد گزینۀ   

  )۴و  ۲های  حتّی تنفقوا: تا انفاق کنید (رد گزینه  

  )۱مِمّا: از آنچه (رد گزینۀ   

  )۴و  ۱های  دارید (رد گزینه تحبّونَ: دوست می  

  عربی دوم ۷۲و  ۶۵های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۱لا ننَحنِ: سر خم نکنیم، تسلیم نشویم (رد گزینۀ   

  )۲طغاة: طغیانگران (رد گزینۀ   

  ها) سایر گزینه سیأتینا: نزد ما خواهد آمد (رد  

  )۳نصر: یاری (رد گزینۀ   
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  عربی دوم ۷۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )۴و  ۱های  لِیعلمْ: باید بداند (رد گزینه  

  ها) سوف ینحني: تسلیم خواهد شد (رد سایر گزینه  

  )۳صمود: پایداری (رد گزینۀ   

  )۳چه (رد گزینۀ  و إن: اگر  

  )۴و  ۱های  هایشان را بشکند (رد گزینه استخوان کسر عظامَهم:  

  عربی دوم ۶۵مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  ) أنْ أمضی: که بگذرانم۱  

  کند (دعوت کند) شنوم/ یدعوني: دعوت می ) أسمع: می۲  

هنگامی که دانشجویان قبل از امتحان اندیشیدند،  دهد.)  می» هنگامی که«، معنای اگر بر سر فعل ماضی بیاید» لماّ(«) لماّ: هنگامی که ۴  

  موفق شدند!

  عربی دوم ۷۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  پیشی بگیرند! بر ماکه دیگران در عمل به قرآن  اجازه دهیم: نباید ۴ترجمۀ درست گزینۀ   

  عربی دوم ۷۷سؤال: * دشوار * صفحۀ مشخصات  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  عبارت شریفه به عمل به قرآن تأکید دارد نه قرائت قرآن کریم!  

  عربی دوم ۵۰مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  )۳معلمتان: معلمّکم، معلّمکما (رد گزینۀ   

  )۴و  ۳های  تا صحبت کنید: لتکلّموا، لتکلّما، لتکلمّنَ (رد گزینه  

  )۳و  ۲های  اهمیت زبان عربی: أهمیّة اللّغة العربیّة (رد گزینه  

  )۲کنکور: إمتحانات القبول للجامعات (رد گزینۀ   

  تطابق ندارد.» کُم«با » إذهبنَ « ۴ضمناً در گزینۀ   

  عربی دوم ۵۵و  ۵۳های  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  )۱(رد گزینۀ  دانشجویی را دیدم: رأیتُ طالباً   

  )۲و  ۱های  های ارزشمندی: مقالات قیّمة (رد گزینه مقاله  

  ها) در زمینۀ: في مجال (رد سایر گزینه  

 ترجمۀ متن :  

در صحرایی خالی از آب و گیاه مردی تشنه به چاهی عمیق رسید! بعد از تلاشی بسیار در چاه پایین رفت و آبی گوارا نوشید سـپس از «

اش شدید بود! پس در چاه برای بار دیگر پـایین رفـت و دو کفشـش را از آب پـر  این هنگام سگی مریض را دید که تشنگی آن خارج شد! در

این خبر را شنید، مرد را ستود و گفت: خداوند بخشـنده بـه   کرد و آب را خارج کرد! پس سگ تشنه از آن نوشید، هنگامی که پیامبر ما

ولـی دینـی کـه بـه حقـوق حیوانـات احـترام  ،کنـد گویند که اسلام به حقوق انسان توجـه نمـی ها می ربیکند! بعضی از غ بخشندگان رحم می

  »کند؟ گذارد چگونه به حقوق انسان توجه نمی می

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  کند! (نادرست است.) ها اسلام به حقوق حیوانات بیش از حقوق انسان توجه می از نظر غربی  

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  تر است! به مفهوم کلی متن نزدیک ۳گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  هایش را بگیرد! (نادرست است.) ) مرد برای بار دوم در چاه پایین رفت تا کفش۱  

  ت است.)) مرد بعد از خروج از چاه متوجه وجود سگ تشنه نشد! (نادرس۲  

  ) مرد از چاه آب خارج کرد و به سگ تشنه نوشاند! (درست است.)۳  

  ) بعد از تلاش زیاد، مرد برای بار اول وارد چاه شد تا به سگ تشنه آب بنوشاند! (نادرست است.)۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  سبی برای متن است.عنوان منا» کند کنندگان بر ضعیفان رحم می خداوند به رحم«  
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  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  گذاری درست عبارت: في صحراءَ خالیةٍ مِنَ الماءِ و النّباتِ وَصَلَ رجلٌ عطشانُ إلی بئرٍ عمیقةٍ! حرکت  

  پذیرد. چون غیر منصرف است، تنوین نمی» صحراء« ۱در گزینۀ   

   مشخصات سؤال: * متوسط ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  گذاری درست عبارت: شرَبَِ منهُ الکلبُ العطشانُ؛ عندَما سَمِعَ نبیُّنا هذا الخبرَ مَدَحَ الرجّلَ! حرکت  

  فاعل و مرفوع است.» الکلبُ « ۲در گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها: موارد نادرست سایر گزینه  

  خبر و مرفوع ) نعت و مرفوع بالتّبعیّة ۱  

  خبر و مرفوع مشتقّ (صفة مشبّهة)/ صفة و مرفوع ...  ) جامد ۳  

  منصرف صفة مشبّهة/ ممنوعٌ من الصرّف  ) إسم مبالغة ۴  

  مشخصات سؤال: * ساده  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها: موارد نادرست سایر گزینه  

  المستتر» هو«فاعله  المستتر » أنا«مبنيّ/ فاعله  ثيّ/ معرب مزید ثلا  للغائب/ مجردّ ثلاثيّ  فعل ماضٍ/ للمتکلمّ وحدة  فعل مضارع ) ۱  

  متعدٍّ  لازم »/ إخراج«من مصدر  » خروج«) من مصدر ۳  

  المستتر» هو«فاعله  المستتر » أنا«للغائب/ فاعله  فعل ماضٍ/ للمتکلّم وحدة  ) فعل مضارع ۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها: رست سایر گزینهموارد ناد  

  مزید ثلاثيّ  ) مجردّ ثلاثّي ۲  

  فاعله ضمیر مستتر مبنيّ للمعلوم/ فاعله إسمٌ ظاهر  لازم/ مبنيّ للمجهول  ) متعدٍّ ۳  

  معرب مضاعف/ مبنيٌّ علی الضّمّ  ) سالم ۴  

  عربی دوم ۵۲و  ۴۸های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  جملۀ وصفیه و محلاًّ مرفوع است.» صدقوا« :۱گزینۀ   

  جملۀ وصفیه و محلاًّ مجرور است.» یساعدنا: «۲گزینۀ   

  جملۀ وصفیه و محلاًّ مرفوع است.» یبعدک: «۳گزینۀ   

  ای که دارای اعراب محلّی باشد وجود ندارد. : جمله۴گزینۀ   

  لّی آن بستگی به اسم نکرۀ قبل از آن دارد.دقت کنید که جملۀ وصفیه دارای اعراب محلّی است و نوع اعراب مح  

  عربی دوم ۶۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  اعراب ظاهری اصلی دارد. ۱۴و  ۱۳، ۷، ۴، ۱های  فعل مضارع در صیغه  

  د.باش ها دارای اعراب فرعی می و در سایر صیغه دارای اعراب محلی است ۱۲و  ۶های  فعل مضارع در صیغه  

  اعراب و دارای اعراب فرعی است.» نون«مضارع مجزوم به حذف » تنصروا« ۴بنابراین در گزینۀ   

  عربی دوم ۶۳مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  مضارع منصوب هستند.» لیسلموا« ۳و گزینۀ » لأرجعَ «و » لأحصلَ « ۲، گزینۀ »حتّی تکتسب« ۱در گزینۀ   

  کار نرفته است. رع منصوب بهمضا ۴در گزینۀ   

  به مصدر مزید چسبیده است.» لـِ«جار و مجرور هستند و حرف » لِتعلیم« ۴و در گزینۀ » لِتعلّم« ۱در گزینۀ   

  مضارع مجزوم است.» لیتأمّلوا« ۳در گزینۀ   

  عربی دوم ۷۷و  ۶۵های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  از نوع ناصبه است.» لـِ«ها  ازمه است و در سایر گزینهج» لـِ« ۱در گزینۀ   

  عربی دوم ۷۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  للمخاطبة (مؤنث) است.» إعملي«درست است چون » تتعلمّي: «۱گزینۀ   

  مفرد است.» الکسلان«درست است. دقت کنید که » لَم ینجحْ : «۲گزینۀ   

  حرف نفی است.» لا«درست است چون » لا تحبّون: «۳گزینۀ   



 

 

 
سال
 

صیلی 
تح

۹۷
 - 

۹۶
    
|

    
داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۷

 

۷  

  عربی دوم ۷۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  رود. کار می در اسلوب شرط دو فعل مجزوم به  

  شرط و جواب شرط هستند. ترتیب فعل به» یساعد«و » تتعلمّوا« ۴گزینۀ در ، »تجد«و » تقدّم« ۳گزینۀ در ، »جَرَی«و » مرَّ « ۱در گزینۀ   

  عربی دوم ۶۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۹

بـرای مسـتقبل » لـَنْ «شـود.  رود، استفاده مـی کار می که برای گذشته کردن معنای فعل به» لَمْ «دقت کنید. پس » أمسِ: روز گذشته«به واژۀ   

  رود. کار می منفی به

  عربی دوم ۴۹سؤال: * دشوار * صفحۀ مشخصات  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  الیه و محلاًّ مجرور است. مضاف» ها«جملۀ وصفیه و محلاًّ مجرور است. » ینعکسُ «  

  ها، صفت وجود ندارد! در سایر گزینه  

 
 دين و زندگي چهارم 30مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -51

  )جنّ و انس را نيافريدم مگر براي بندگي(ورهٔ ذاريات: س 56بنابر آيۀ   
  دين و زندگي چهارم 35مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52

  راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او:  

نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه او
 كند. تقويت مي) محبتّ خداوند را در قلب 1

 زند. ) غفلت را كنار مي2

 كند. مند مي ) انسان را از امدادهاي او بهره3

  دين و زندگي چهارم 37و  31هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -53
  هاي گوناگوني پهن كرده است ...  امروزه شيطان دام  

 ها نيازمند .. كه مقاومت در برابر آن
 روي آوردن به پيشگاه خداوند

هاي او و پذيرفتن خالصانۀ فرمان
 است.

  دين و زندگي دوم 89دين و زندگي چهارم و  33هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -54
    دوم:پايۀ  9درس  
  »خواهيد، فردوس را طلب كنيد. بهشت، فردوس است و اگر چيزي از خدا مي بالاترين درجۀ: «پيامبر اكرم   
    چهارم:پايۀ  4درس  

به هر ميزان كه درجۀ اخلاص انسان بيشتر باشد
 تر مقامش نزد خدا گرامي

 اش در بهشت بالاتر است. و درجه

  دين و زندگي دوم 86فحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ص ▲  3پاسخ: گزينۀ  -55
    مراجعه گردد.» سورهٔ زمر 74و  73«براي تسلط به آيات  
    باشد. بيانگر بهشت برزخي مي 2دقت كنيد كه سه گزينۀ ديگر از زبان فرشتگان است و گزينۀ  
  دين و زندگي دوم 116و  113هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

 ايمان دارد و محبت او را در قلب خود جاي داده است  آن كس كه به خدا
 تر شود: تر و عميق به ميزاني كه ايمانش اوج گيرد و محبتش فزون

 كند. احساس حياتي دوباره مي 

 گيرد. بخش وجودش را فرا مي شور و شوق فرح 

   بيان شده است. )وَ الَّذين آمنوا اَشدَُّ حبُاًّ للِّه(اين ملازمت و همراهي در آيۀ شريفۀ:  باشند كه ايمان و محبت به خدا، ملازم يكديگر مي  
  دين و زندگي دوم 132و  130هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57

   كند و پوشش جنبۀ  در پوشش تغيير ميخصوص آراستگي  شود، نوع آراستگي، به هاي عفاف در روح انسان ضعيف مي به همان اندازه كه رشته
  گيرد. خودالقايي به خود مي

   دنبال دارد. آراستگي همراه با عفت و حيا نشانۀ شخصيت روحي و درك متعالي فرد از زندگي است و تحسين قلبي همسالان را به  
  دين و زندگي چهارم 22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -58

  تولّي اثبات   )دوا اهللانَِ اعبُْ(  
  تبرّي نفي   )وَ اجتْنَبُِوا الطاّغوت(  
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  دين و زندگي چهارم 27مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -59
   ان چرخـد همـ ترين حوادث عالم حضور دارد و چرخ خلقت با تدبير خداوند مـي نتيجۀ آنكه انسان به چشم قلب ببيند كه خداوند در كوچك

  تحقق توحيد عبادي يا ميوهٔ معرفت به خدا در زندگي است.

 خدا را فراموش كردهاند كه ها چنان به امور دنيوي سرگرم شده بسياري از انسان 

ها جايگاهي ندارد. و خداوند در قلب آن
 و اين امر سبب عدم تثبيت معرفت 
 شود. خدا در قلب مي به 

  دين و زندگي چهارم 15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -60
 )اَفـَراََيتمُ مـا تَحْرثـون ...(اشاره به مشركين در ربوبيت دارد كه آيۀ شريفۀ » استقلال از خداوند در انجام امور«صورت سؤال با توجه به عبارت   

  يان ربوبيت الهي مطرح گرديده است.خطاب به اين افراد و در ب
  دين و زندگي چهارم 35و  31هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -61

   هاي الهي براي افزايش معرفت بنده به خداست كه ايـن مهـم، سـبب افـزايش اخـلاص در  دعوت قرآن كريم به تفكّر و تعقلّ در آيات و نشانه
  شود. عبادت مي

   نمايد.  ، اشاره به تفكر خالصانه مي1ۀ گزين )ثم تتفكَروا(  
  دين و زندگي چهارم 38و  17هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -62

   نمايد كه مبينّ توحيد در ربوبيت است. صورت سؤال اشاره به ارادهٔ الهي و قدرت خداوندي مي  
    به وضوح بيان شده است. 3ينۀ تعريف و توضيح توحيد در ربوبيت در گز  
  دين و زندگي چهارم 22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -63

ها بوده  ، علت شرك عبادي جامعۀ مسيحيت، شرك ربوبي آن)اِتَّخذوا احَبْارَهمُْ وَ رُهبانهمُ اَربْاباً منِْ دونِ االلهِ وَ المَْسيحَ ابنَْ مَرْيمََ(بنابر آيۀ شريفۀ   
  اند. جاي خداوند به پروردگاري گرفته را به است كه دانشمندان و راهبان خود و همچنين حضرت عيسي 

  دين و زندگي چهارم 24و  22  هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -64
   ت معبودهاي گوناگون كه هر كدام او را به وسوهاي پراكنده و در خدم ق و سمتهاي متفرّ گيري فرد مشرك، فردي است چند شخصيتي با جهت

  كنند. كشند و آرامشش را سلب مي سويي مي
    بيان شده است. )فاَعبْدُُوه هذا صِراطٌ مُستقيم(راه درمان آن، حركت در مسير بندگي و توحيد عبادي است كه در آيۀ شريفۀ  
  چهارم دين و زندگي 23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -65

    نماييد كه ميان ستايش خدا (توحيد عبادي) و ربوبيت الهي چگونه ارتباطي برقرار اسـت. مراجعه فرماييد ملاحظه مي 1اگر به ترجمۀ گزينۀ  
  )للِّه ربّ العالمين، ستايش مخصوص خداوندي است كه پروردگار جهانيان است. الَحمد(

   اوند، مرتبط با توحيد در ربوبيت است.گاه و پشتيبان بودن خد دقت كنيد كه تكيه  
  دين و زندگي دوم 132و  130هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -66

   بخـش كـانون گـرم خـانواده اسـت بـا  باشند و همچون سايۀ رحمت الهي، آرامـش هاي دروني وي مي احساسات لطيف زن كه بيانگر زيبايي
  شده است.هاي ظاهري وي عجين  زيبايي

   دهندهٔ اهميت عفـاف در  نمايند كه نشان عفتّي آرزوي مرگ و فراموش شدن مي خاطر سنگيني بار تهمت بي هنگام زايمان، به (س)حضرت مريم
  وجود ايشان است.

  دين و زندگي دوم 140و  136هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -67
  شود. رفتن سلامت اخلاقي جامعه مي پوشش زنان در جامعه موجب بالا  
    
  اشاره به حدود حجاب و پوشش شده است. 3در گزينۀ   
  دين و زندگي دوم 107و  103هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -68

    پيامبر اكرمّنه، بلكـه «دانستند، فرمود:  ان بر خدا ميكنندگ ، در برخورد با مردمي كه اهل كار و فعاليت نبودند و در عين حال خود را توكل
  »شما سربار ديگران هستيد.

    يعني ،به مراحل و شرايط توكل درست و صحيح اشاره شده است )فتََوكََّلْ علََي االله فاَِذا عَزَمتَْوَ شاوِرْهمُْ في الأمر (در آيۀ شريفۀ:  
  ) فكر و انديشه و مشورت1  
  دن به مقصود) تلاش با عزم و اراده براي رسي2  
  ه خداوند با اعتماد و توكل بر او) سپردن نتيجۀ كار ب3  

  دين و زندگي دوم 106مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -69
  

  چون  آورند و روي به درگاه تو دارند ها بر آنان فرو بارد به تو پناه مي اگر مصيبت: «امام علي 
 

  

  »به دست توست. سررشتۀ كارهادانند  يم
  توحيد در ربوبيت    

  دين و زندگي دوم 139و  138هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -70
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  دين و زندگي دوم 85مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -71
    ار حقايق را ندارند.، توان انك2كافران متكبّر در پاسخ آيۀ مذكور در گزينۀ  
   پذيرند. و مختار بودن خود در دنيا و در مسير هدايت را مي  
   گردد. و از اين جواب عدم توان انكار حقوق، برداشت مي )قالوا بلي(گويند:  در ادامۀ آيۀ شريفه كافران در پاسخ مي  
  دگي چهارمدين و زن 32و  31هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -72

 بندگي خداوند انسان همواره بر سر دوراهي

 بندگي هواي نفس و شيطان قرار دارد. 
  يكي از اين دو راه است. صحنۀ انتخابزندگي

  

 طان دور شود و به بندگي او درآيد.خواهد، از عبادت شي از انسان مي خداوند 

گرايش به پرستش خود را در خلقت ما قرار داد. (عهد و پيمان فطري) 
  و استفاده ننموده است.  نمايد كه از اختيار خود در جهت خواست خدا و گرايش فطرتش بهره آيۀ شريفه اشاره به انساني مي  
  دين و زندگي چهارم 18تا  16هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -73

  باشند. درست مي» ج و د«موارد   
    معناي واگذاري ولايت  چنين اذني به«گردد كه  معناي شرك است. در كتاب نيز به صراحت مطرح مي به» واگذار نمودن«عبارت » الف«در مورد

  »خداوند به ديگري نيست.
    در مسير توحيد است، نه فرد موحد. جامعهركت تحقق عدالت اجتماعي از نتايج ح» ب«در مورد  
  دين و زندگي دوم 14دين و زندگي چهارم و  17هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -74

» قدرت و ارادهٔ خـود«عرفي خداوند متعال پس از بيان و م )انِْ اَرادنَِيَ االله ...(نمايد و بنابر آيۀ شريفۀ  اشاره به توحيد در ربوبيت مي» ارادهٔ الهي«  
  دهد. معناي قبول كفايت الهي را مي...» بگو خدا براي من كافي است «كه عبارت  )قلُْ حَسبِْيَ االله علَيَْهِ يتََوكَلُّ المْتُِوكَلّون( فرمايد: مي

  دين و زندگي دوم 114و  113هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -75
مؤمنين اجازهٔ  )ابَنْاءَهمُْ ...لا تَجدُُ قَوْماً يُؤْمنِونَ باِاللهِ وَ اليَْوْمِ الآخِر يُوادّونَ منَْ حادَّ االلهَ وَ رَسولَهُ وَ لَوْ كانوا آباءَهمُْ اَوْ (»: 22مجادله، «فۀ بنابر آيۀ شري  

  باشد. نه شرط و استثنائي پذيرفته نميگو  را ندارند، حتّي اگر از خويشان نزديكشان باشند و هيچ دوستي با دشمنان خدا و رسول 

 
 مشخصات سؤال: * ساده * تركيبي زبان سوم و چهارم ▲  2پاسخ: گزينۀ  -76

 حرف اضافه +دار فعل  ingتوضيح: شكل   
  بخشند. انگليسي خود را بهبود مي تمرين كردنآموزانم با سخت  ترجمه: دانش  
  زبان سوم 42مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -77

  تواند قرار گيرد. يك فعل دو قسمتي جداشدني است كه بين آن اسم يا ضمير مي call backتوضيح:   
  تواند بعداً به شما زنگ بزند؟ در جلسه است، مي» آلنِ«ترجمه: متأسفم. آقاي   
  ن چهارمزبا  30مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -78

كه براي تبديل آن به عبارت وصفي، ضمير موصولي و فعل  which were stolenوارهٔ وصفي در اين تست مجهول است، يعني:  توضيح: جمله  
were ماند. شود و تنها فعل در قسمت سوم خود باقي مي حذف مي  

  د.مال شما بودن دزديده شدهايي كه چند روز پيش  داند نقاشي كس نمي ترجمه: هيچ  
  زبان چهارم 29مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -79

حـذف  to beهنگام تبديل آن به عبارت وصفي، كافي است ضمير موصولي و فعـل  وارهٔ وصفي معلوم است كه به توضيح: جملۀ فوق يك جمله  
  دار ديده شود. ingشود و فعل به شكل 

  خيلي زيباست. كند صل ميو اي كه دو روستا را به هم  ترجمه: جاده  
  مشخصات سؤال: * دشوار * تركيبي زبان سوم و چهارم ▲  2پاسخ: گزينۀ  -80

  است. متمايزها  طور حتم ساختمان شهرداري را پيدا خواهيد كرد. اين ساختمان در اين ناحيه از ديگر ساختمان ترجمه: به  
  صدا زدن) 4  ) برگرداندن3  ) به چشم آمدن/ مشخص شدن2  ) كامل كردن1  

  زبان چهارم 18مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -81
  ؟رنجاند ميترجمه: چه چيزي بيشتر در مورد اين تصميم شما را   
  ) كاهش دادن4  ) اذيت كردن/ رنجاندن3  ) تأكيد كردن2  ) ارزيابي كردن1  
  زبان چهارم 13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -82

  دوستي كارتي برايم فرستاد. به علامتترجمه: او   
  ) نشانه/ علامت4  ) طرز ايستادن3  ) طرز قرار گرفتن بدن2  نفس ) اعتمادبه1  
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  زبان چهارم 31مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -83
  .بالا ببريمهاي خود را  ترجمه: ما بايد بكوشيم تا كيفيت فرآورده  
  ) باعث شدن4  ) پايين آوردن3  ) بالا بردن2  ) تكيه دادن1  
  زبان چهارم 22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -84

  با هواپيماي ديگري فرستاده خواهند شد. اضافيترجمه: متأسفم، مسافران   
  ) مربوط به چهره4  ) نگران3  ) آگاه2  ) اضافي1  
  زبان چهارم 25فحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -85

  هستند.  نابوديهايي از جانوران اين ناحيه نزديك به  ترجمه: گونه  
  ) تقابل4  ) تأكيد3  ) انقراض/ نابودي2  ) شرمندگي1  
  زبان چهارم 25مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -86

  شود. سبك و سنگينترجمه: فوايد اين دارو بايد در برابر مضرات آن   
  ) به دام انداختن4  ) سبك و سنگين كردن3  ) ضربه زدن2  ) بازيافت كردن1  
  زبان چهارم 24مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -87

  سرطان روده را. خصوص بهدهد،  ترجمه: ورزش خطر سرطان را كاهش مي  
  خصوص ) به4  ) فعالانه3  ) از قبل2  طور محكم/ قطعي ) به1  

  ::ee  TTeessttCClloozzترجمۀ ترجمۀ   ■■■■
ها و آلودگي هوا در شهرهاي بزرگ دارند. اين پاسخ دوچرخه اسـت. در  كنند كه پاسخي براي مشكلات تراكم اتومبيل بعضي از مردم فكر مي

 فعـالسـواران گروهـي از افـراد  ، بعضي از دوچرخهكنند سواري مي دوچرخهبرخي از شهرهاي بزرگ هر روزه صدها نفر از مردم به محل كار خود 
هـاي  ها معتقدند اگر مردم بيشتري دوچرخـه براننـد، ماشـين سواران كمك كند. آن شان را وادار كنند كه به دوچرخه اند كه دولت كيل دادهتش

اي  كنند كه بايد مسيرهاي ويژه ها پيشنهاد مي شود. آن از موتور خودروها توليد مي كمتريكمتري در خيابان خواهد بود و از اين رو هواي كثيف 
سواران از مسيرهاي مشترك با خودروها  ها وجود داشته باشد. اين افراد اعتقاد دارند وقتي دوچرخه تنها براي دوچرخه اصليهاي  برخي خيابان در

  افتد. اتفاق مي تصادفاتكنند  استفاده مي
  4پاسخ: گزينۀ  -88

  ) راندن4  ) برداشتن3  ) شامل شدن2  ) خريدن1  
  2پاسخ: گزينۀ  -89

  ) جهاني4  ) شبيه3  ) فعال2  ) منظم1  
  1پاسخ: گزينۀ  -90

  ) كوچكتر4  ) بهتر3  ) بيشتر2  ) كمتر1  
  3پاسخ: گزينۀ  -91

  ) انفرادي4  ) اصلي3  ) عادي/ معمولي2  ) طبيعي1  
  4پاسخ: گزينۀ  -92

  ) تصادفات4  ) آلودگي3  ها ) ايستگاه2  ) شرايط1  

  ::11ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
سـِر «توسـط » دايناسور«اند. اصطلاح  هاي مختلفي تكامل يافته ها و اندازه ند كه زندگي كرده و به شكلدايناسورها گروهي از حيوانات هست

ساروس، تنها سـه دايناسـور  خصوص مگالوساروس، ايگوادان و هايل به» خزندگان بزرگ ترسناك«اختراع شد تا اين  1842در سال » ريچارد اونِ
كردنـد.  شناسيم، در دورهٔ زماني مزوزويك زندگي مي عنوان دايناسور مي طور معمولي به راني كه ما بهشدهٔ آن زمان را توصيف كند. جاندا  شناخته

ها افتاد. تا به  هاي مختلفي وجود دارد دربارهٔ اينكه چه اتفاقي براي آن ميليون سال پيش از روي زمين ناپديد شدند. نظريه 65دايناسورها حدود 
  طور ناگهاني ناپديد شدند. شايد اين هميشه يك راز بماند. چرا اين موجودات قدرتمند به كس نتوانسته ثابت كند كه حال هيچ

سـنگ  آسا از فضا به زمين برخورد كرده است. ضربه و گرماي ايجادشـده از شـهاب سنگ غول بعضي از دانشمندان معتقدند كه يك شهاب
گ گاز زيادي وارد جوّ زمين كرده است. احتمال دارد كه ايـن گـاز جلـوي سن اي معتقدند كه شهاب ممكن است دايناسورها را كشته باشد. عده

تر براي  تر ممكن بوده است كه باعث شروع دورهٔ يخبندان شده باشد. ممكن است دماهاي پايين پرتوهاي خورشيد را گرفته باشد. دماهاي پايين
  دايناسورها زيادي سرد بوده باشد.

ها بيش از  دريجي در آب و هوا در طول هزاران سال رخ داده است. دانشمندان معتقدند كه زمستانيك نظريۀ ديگر آن است كه تغييراتي ت
ها براي دايناسورها بيش از حد گرم شده است كه اين جانـداران بتواننـد زنـده بماننـد. بـدون پشـم يـا پـر، دايناسـورها  حد سرد و تابستان

اند براي اينكه در تابستان خنك بمانند. در واقع حقيقت  ها همچنين اوقات سختي داشته آن توانستند كه خود را در زمستان گرم نگه دارند. نمي
  آن است كه ما شايد هيچ وقت ندانيم كه چه اتفاقي افتاده است. اين يك راز است. 
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  1پاسخ: گزينۀ  -93
  3پاسخ: گزينۀ  -94
  4پاسخ: گزينۀ  -95
  2پاسخ: گزينۀ  -96

  ::22ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
هـاي  رود. قـوطي كنيد كه كجا بوده يا به كجا مـي اندازيد، احتمالاً هيچ وقت فكر نمي كه شما قوطي نوشابۀ خود را در سطل زباله ميوقتي 

هـا  دارنـد. آن طور كامل بازيافت شوند. توليدكنندگان آن قوطي را از از سطل زباله برمي توانند به نوشابه يك محصول آلومينيومي هستند كه مي
  گيرند؟ شدهٔ ديگر مورد استفاده قرار مي سازند. چطور مواد بازگرداني هاي جديد و يا محصولات ديگري را مي كنند و قوطي يوم را پردازش ميآلومين

جـويي  بازگرداني يك فرآيند براي تبديل مواد دور ريخته شده به توليدات جديد براي بازداري از دور ريختن مواد قابل استفادهٔ بالقوه، صرفه
توانـد بـازگرداني  كنند. كاغذ مـي هاي گوناگوني توليد مي ر مصرف مواد خام، انرژي و كاهش آلودگي آب و هوا است. مواد بازيافت شده فرآوردهد

گيـرد. شيشـه خـرد  بندي و بستر حيوانات مورد استفاده قرار مي شده همچنين در عايق شود تا ورقۀ جديد و يا مقوا توليد كند. كاغذ بازگرداني
شود. بازيافت ارگانيك نيز وجـود  عنوان يك جايگزين براي شن در بتن استفاده مي اي جديدي را بسازد. همچنين به هاي شيشه شود تا ظرف مي

شود كـه فاسـد  ماندهٔ غذا اجازه داده مي شوند. با كمپوست كردن به ته ماندهٔ غذا از راه كمپوست بازيافت مي دارد. آن موقعي است كه گياه و ته
  تر كنند. شوند تا آن را غني ها به خاك اضافه مي وند. سپس آنش

كنند. معمولاً دفاتر كاري براي بازگرداني كاغذ و  كنند. همچنين بسياري از مشاغل بازگرداني مي مردم تنها كساني نيستند كه بازگرداني مي
شـوند واقعـاً  اي كه بازگرداني مـي هاي نوشابه وف خاصي دارند. قوطيها ظر  ترياها براي بازگرداني قوطي و بطري مقوا سطل بازگرداني دارند. كافه

هـاي  جاي سـاخت قـوطي ها به شود. بازگرداني قوطي هاي آلومينيومي نوشابۀ موجود در آمريكا بازگرداني مي آيند. بيش از نصف قوطي كار مي به
تواند يك چراغ را براي  اونسي مي 12شده از يك قوطي نوشابۀ  جويي صرفهكند. مقدار انرژي  جويي مي ها انرژي زيادي را صرفه جديد، براي كارخانه

  ساعت روشن نگه دارد. بازگرداني براي جهان راهي بسيار مفيد است. 4حدوداً 

  1پاسخ: گزينۀ  -97
  1پاسخ: گزينۀ  -98
  3پاسخ: گزينۀ  -99
  4پاسخ: گزينۀ  -100
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۳ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  
  زمين چهارم 20مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1ينۀ پاسخ: گز  -101

  ، هستۀ خارجي مايع و هستۀ داخلي جامد است و از نظر فيزيكي تفاوت دارند.2-3طبق شكل   
  زمين چهارم 21مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3نۀ پاسخ: گزي -102

  رسند. شوند، به سطح زمين مي هاي زيرين پوسته يا گوشته كه ميانبار ناميده مي گاهي همراه مواد مذاب، قطعات ذوب نشده و جامدي از قسمت  
  زمين چهارم 23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -103
  عرضي بوده و هر دو امواج دروني هستند. Sطولي و موج  Pموج   
  زمين چهارم 23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -104

  شود. ها كه شروع بستر اقيانوسي است، ضخامت پوسته كم مي در فلات قاره  
  زمين چهارم 24مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -105
  يابد. شدت كاهش مي اي به علت مايع بودن هستۀ خارجي، سرعت امواج لرزه ني مرز گوشته و هستۀ خارجي، بهكيلومتري يع 3000در عمق   
  زمين چهارم 26مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -106

  اي دارد. ساخت ورقه سرعت اهميت زيادي در توجيه نظريۀ زمين لايۀ كم  
  زمين چهارم 28: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال ▲  4پاسخ: گزينۀ  -107
توانـد در  سنگ و تجزيۀ طيف نور ستارگان نشان داده كه سرب و طلا در مقدار كهكشاني كم است، پس نمي هاي ماه، شهاب نتايج تجزيۀ سنگ  

  هستۀ زمين فراوان باشد.
  زمين چهارم 35مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
  ون سال قبل، اقيانوس اطلس توسعۀ بيشتري به سمت شمال يافت.ميلي 65در حدود   
  زمين چهارم 37مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -109

  جنس باشند. سن و هم هايي بررسي شود كه هم اند، بايد سنگ ها در گذشته به هم متصل بوده اگر قاره  
  زمين چهارم 39ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -110

هـاي مانيتيـت  اي شد؛ به اين معنا كه آرايش دانـه در اروپا روي مغناطيس ديرين انجام گرفت، منجر به كشف ارزنده 1950اي كه در دهۀ  مطالعه  
  هاي مختلف، كاملاً با هم تفاوت داشت. هاي زمان موجود در گدازه

  زمين چهارم 41مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -111
  آيند. ها ايجاد شده و مواد مذاب بيرون مي پوستۀ جديد اقيانوسي در محل شكاف  
  زمين چهارم 43مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -112

  ورقۀ نازكا و كوكوس حركت واگرا دارند.  
  زمين چهارم 47مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -113
  اي هستند. هاي قاره هاي آلپ، اورال و آپالاش حاصل برخورد ورقه هكو  رشته  
  زمين چهارم 48مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -114

  در محل پشتۀ ميان اقيانوسي، ضخامت رسوبات ناچيز و كم بوده و سن پوستۀ اقيانوسي بسيار جوان است.  
  زمين سوم 36وسط * صفحۀ مشخصات سؤال: * مت ▲  4پاسخ: گزينۀ  -115
  علت ريز بودن منافذشان، قادر به عبور آب نيستند. اما به ،ها، تخلخل زياد دارند رس  
  زمين سوم 38مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -116

  ت فشار است.اگر لايۀ فوقاني لايۀ آبدار، نفوذپذير باشد، نوع آبخوان آزاد و اگر نفوذناپذير باشد، آبخوان تح  
  زمين سوم 33مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -117
  بيشترين سرعت رود در وسط و نزديك سطح آب است.  
  زمين سوم 34مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -118

34 2 6 48 0 18 60 480
m

/
s

 
  



حجم
 آبدهي

 زمان
  زمين سوم 41ات سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخص ▲  4پاسخ: گزينۀ  -119

  يابد. ها بيشتر شود، يخ بلوري افزايش مي هر چه تراكم برف  
  زمين سوم 44مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

  شوند. ها شورتر مي با گذشت زمان، درياچه  
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 2رياضي  9تا  6هاي  * ساده * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121

1صورت  ، بهdو قدرنسبت  1aنكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول    1na a (n )d   .است  

11 4 7 1
3 4 1 1

483 9 12 1343 4 9 20 8 63

a
a a a a d d

a a a d ad

                 

  

 2رياضي  13تا  10هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -122

n)2عنـوان جملـۀ  را بـه bعنـوان جملـۀ اول و  را به aتوان  واسطۀ هندسي درج كنيم، آنگاه مي n، تعداد bو  aنكته: اگر بين دو عدد    ) اُم

1nbدرنظرگرفت. بنابراين  aq  كه ،q .قدرنسبت اين دنباله است  
  فاده از نكتۀ بالا، داريم: رو و با است با توجه به شكل روبه  

3a
  

,

    

,

    

,
  

27
 

33 3 327 27 3
a a

a q q q       

  اند از: پس جملات اين دنبالۀ هندسي عبارت  

 2 327 9 3, a , a ,a   
23اكنون از تساوي    9 54a a  شود: نتيجه مي  

2 2 63 18 3 18 0 6 3 0 3
a

a a a a (a )(a )
a

 
            

   

  است. -6برابر  aبنابراين مقدار منفي   
 2رياضي  16تا  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -123

اُم اين دنباله، يـك عـدد  nشوند. جملۀ  نزديك مي xاي از اعداد اعشاري ساخت كه جملات آن به  توان دنباله ، ميxنكته: براي هر عدد حقيقي   
 xآيد. اين دنباله را دنبالۀ تقريبات اعشاري  دست مي رقم اعشار است و هر جملۀ آن با اضافه شدن يك رقم اعشار به جملۀ قبلي به nاعشاري با 

  ناميم. رقم اعشار مي nبا  xاُم آن را تقريب اعشاري  nو جملۀ 
  نويسيم: ترين صورت ممكن مي را به سادهها   ابتدا هر يك از نامعادله  

5 1 4343 3 5657 3 5657 3 56582 3 10 1316 2 7 1316 3 5658
x / x /

/ x /
x / x / x /

   
        

   

  565/3، برابر است با: xبنابراين جملۀ سوم دنبالۀ تقريبات اعشاري  
 2رياضي  83تا  79هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -124

2yنكته: اگر عبارت درجه دوم    ax bx c   صورت زير است: ي دو ريشۀ متمايز باشد، جدول تعيين علامت آن بهدارا  
2x   1x     x  

  ayموافق علامت  aمخالف علامت aموافق علامت 
23با توجه به اينكه مجموعه جواب نامعادلۀ    4 0x ax   1صورت  به( ,b) هـاي معادلـۀ  گيـريم كـه ريشـه  است، از نكتۀ بالا نتيجـه مـي

23 4 0x ax    :1عبارتند ازx b , x  1. حال با جايگذاريx  :در معادله داريم  
3 4 0 7a a       

7aاكنون با جايگذاري مقدار    23صورت  ، معادله به 7 4 0x x   4آيد كه ريشۀ ديگر آن برابر است با:  درمي
3  

4 :پس  
3b   

  بنابراين:  

 4 177 3 3a b      

  

q q q
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   2رياضي  72مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -125
  باشد، آنگاه: BCموازي  MN، اگر ABCنكته (قضيۀ تالس): در مثلث   

AM AN MN

AB AC BC
    

MNرو  در شكل روبه   OA :پس طبق قضيۀ تالس داريم ،  
2 3BN MN y

OB OA y x


    

  
  آوريم: دست مي به xحسب را بر  yحال از تساوي بالا   

22 3 3
x

yx x y y
x

   
   

  برابر است با: OABبنابراين مساحت مثلث   
21 1 1 2

2 2 2 3 3
x x

S OA OB x y x
x x

      
    

 3رياضي  28تا  25هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -126

2xبا شرط      4وx  4، طرفين معادله را در عبارت 2(x )(x )  كنيم.  ضرب مي  
2 2 2

2 2

2 1 3 2 1 2 4 3 2 4 2 2 4 4 3 18 244 2
73 6 4 3 18 24 12 28 3

(x ) x
(x )(x ) x(x ) (x )(x ) ( x x ) x x x x

x x

x x x x x x


                 

 

         
   

  پس معادلۀ موردنظر تنها يك ريشه دارد.  
 3رياضي  31تا  28هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -127

2axنكته: عبارت درجه دوم    bx c   :0همواره مثبت (منفي) است، هرگاه 0 0 0( ,a ) , a        
2هاي  با توجه به اين كه عبارت   1x x   2و 2 4x x  ) 0همواره مثبت هستند 0,a  توانيم طرفين نامعادله را در عبارت مثبت  )، مي

2 21 2 4(x x )(x x )    :ضرب كنيم. در اين صورت داريم  
2 2 3 2 3 21 1 2 2 4 2 2 1 8 2 2 7(x )(x x ) (x )(x x ) x x x x x x                  

  كنند. ، بقيۀ اعداد طبيعي در نامعادلۀ بالا صدق مي1غير از عدد  توان فهميد كه به راحتي مي اكنون به  
 3رياضي  66تا  59هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -128

3ابتدا از ضابطۀ    1
2

x
f (x)

x





3توان نتيجه گرفت  ، مي 1

2
g(x)

f (g(x))
g(x)





. حال از مقايسۀ اين تساوي با 

3 5
3

x
f (g(x))

x





  گيريم: ، نتيجه مي

33 1 5
2 3

g(x) x

g(x) x

 


 
   

0xبا جايگذاري      :در عبارت بالا داريم  
3 0 1 5 139 0 3 5 0 10 00 2 3 4

g( )
g( ) g( ) g( )

g( )


       


   

 3رياضي  63و  62اي ه مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -129

 fog g fD x D g(x) D   نكته :  
1ابتدا توجه كنيد كه    1fD [ , ]   وgD  R:حال با استفاده از نكتۀ بالا داريم .  

   1 2 1fog g fD x D g(x) D x Cos x        R R   
 3 ياضير  61 تا 55 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -130

f g f gD D D   : نكته  
f توابع ابتدا   g و f g كنيم: مي تعيين را  

   1 3 2 3 1 1 2 1f g ( , ) ,( , ) , f g ( , ) ,( , )       
  نوشت: توان مي حال  

 1 3(f g)o(f g) ( , )     
  است. پاسخ 1 ينۀگز  بنابراين است. 3 عدد شامل تنها موردنظر تابع برد پس  

x

y

O 3
2

B

A

N M

x

y

A

M N

B C
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 رياضي عمومي 41و  40هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -131

  ، برابر است با:dو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  n مجموعنكته:   

12 12n
n

S ( a (n )d)    

  كنيم: را محاسبه مي dو  1aابتدا مقادير   

5 1 1
10 1

4 19 59
9 31 10

a a d a

a a d d

           
   

  حال با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

1 2 20
20 2 59 20 1 10 10 190 118 7202a a a ( ( ) ( ) ) ( )            

 رياضي عمومي 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -132

  بر است با:شده موجود باشد، برا هاي خارج مهرهٔ سبز در بين مهره 2احتمال آنكه   
  سبز 2سفيد   1

4 3
2 1 6 3 182 7 35 35

3

P(X )

 
  
   

     
 
 
 

   

 رياضي عمومي 29تا  27هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -133

0
0

u u
u

u u


  

  نكته : 

  نماييم: مي حل را حاصل معادلات سپس كنيم. مي حذف را قدرمطلق بندي، بازه كمك به ابتدا  

0 بازهٔ در بايد جواب زيرا است؛ لقبو  (غيرقابل 1[ ,   باشد.) [

60 2 2 3 8 5 6 5
0 1 2 2 3 8 6

1 2 2 3 8 5 10 2

x : x x x x

x : x x x

x : x x x x

          

       
       







  با: است برابر معادله اين هاي ريشه مجموع پس  
6 425 5     

 عمومي ياضير  32 تا 30 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -134

0
1

x
[ x] [x]

x


    

Z

Z
  نكته : 

  داريم: بالا نكتۀ از استفاده با  
0
1

x
f(x) [ x] [x]

x


     

Z

Z
   

f تابع نمودار به توجه با حال   (x)، با: است برابر موردنظر مساحت   
  

5 1 5S      
  

  
 عمومي رياضي 35 و 34 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -135

  آوريم: دست مي را به gofو  fog توابع ضابطۀ ابتدا  
2 2 2

2 2
2 3 2 3 4 12 9 2 3 4 10 6

2 3 2 2 3
f (g(x)) ( x ) ( x ) x x x x x

g(f (x)) (x x) x x

            


     
   

  شده، داريم: در نامعادلۀ داده gofو  fogهاي توابع  حال با جايگذاري ضابطه  
2 2 2 2 62 2 2 2 3 4 10 6 4 4 6 4 10 6 14 12 7gof (x) fog(x) ( x x ) x x x x x x x x                   

1 2 312
x

y

1
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 عمومي رياضي 39 تا 36 هاي صفحه * طمتوس * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -136

  كنيم. جا مي را جابه y و xسپس  ،آوريم دست مي به y حسب بر را x ابتدا تابع، يك وارون ضابطۀ محاسبۀ براي نكته:  
  آوريم: دست مي را به fابتدا با استفاده از نكتۀ بالا، ضابطۀ وارون تابع   

14 2 4 2 42 4 1 2 42 1 1
x y x

y yx y x x(y ) y x f (x)
x y x

  
            

  
   

1f و fحال دو تابع     دهيم: را با هم قطع مي  
1 2 2

2

4 2 4 4 1 2 2 4 3 4 2 82 1
13 4 0 1 4 0 4

x x
f (x) f (x) (x )(x ) (x )( x ) x x x

x x

x
x x (x )(x )

x

  
             

 
 

          

   

 رياضي عمومي 44تا  42هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -137

1: ، برابر است باqو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: مجموع    1
1

n

n
a ( q )

S
q





  

  ابتدا با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  
515 1 2 5

1 171
a ( q )

S a a a
q


     


   

15115 1 2 15
1 17 102 1191

a ( q )
S a a a

q


       


   

  هاي بالا بر يكديگر داريم: حال با تقسيم دو طرف تساوي  
15 5 5 1015 5 10 10 5
5 55

1 119 1 1 7 1 7 6 0171 1
S q ( q )( q q )

q q q q
S q q

   
           

 
   

5tحال با فرض    q :داريم  
5 52

5 5
2 2 26 0 3 2 0

3 3 3
t q q

t t (t )(t )
t q q

             
       

   

5قابل قبول است؛ يعني  qاند، پس تنها مقدار مثبت  مثبت naطبق فرض جملات    2q   
 رياضي عمومي 26و  25هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -138

2هاي معادلۀ  ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c    :باشند، آنگاهb c
,

a a
         

    و 2هاي معادلۀ  ريشه 6 1 0x x    1هستند. پس 6,     جمع  ضرب و حاصل . همچنين با توجه به اينكه حاصل  و 
,اند؛ پس  مثبت  و شود  اند، نتيجه مي هر دو مثبت        

2 2 2 2 2
6 2 8 2 2

( ) ( )                                

   
   

  عمومي رياضي 19 تا 16 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -139
 شود، حاصل پيروزي بار k يقاًدق اينكه احتمال آنگاه كنيم، تكرار بار n است، p آن در پيروزي احتمال كه را آزمايشي اگر اي): دوجمله (احتمال نكته  

1k با: است برابر n kn
p ( p)

k
 

 
 

   

  با: است برابر شود، ظاهر »رو« بار 3 دقيقاً اول پرتاب پنج در آنكه احتمال  

3 25 1 1
3 2 2( ) ( )
 
 
 

   

  با: است برابر شود، ظاهر »رو« بار 4 حداقل دوم پرتاب پنج در آنكه احتمال ترتيب، همين به  

4 55 51 1 1
4 52 2 2( ) ( ) ( )
   

   
   

   

  بالا: موارد ضرب حاصل با است برابر موردنظر احتمال بالا، مطالب به توجه با اكنون  

5 5 5 5 5
10 8

5 5 51 1 1 1 1 60 15 1510 63 4 52 2 2 2 2 2562 2
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

      
              

      
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 عمومي رياضي 38 تا 35 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -140

1 ff
D R  : نكته  

y تابع برد ابتدا بالا، نكتۀ به توجه با   f(x) كنيم: مي محاسبه را  
5 5

5
1 21 1 1 1 2 3 4 12 3

x x x
x

             


   

1y تابع دامنۀ پس   f (x) صورت به 
1 12[ , 1 تابع دامنۀ بنابراين است. [ 1y f (x )  صورت به 

3 22[ ,   است. [

 1 هندسه 82 تا 77 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -141

MN اينكه به توجه با   BC، مثلث در تالس قضيۀ از استفاده با ABC :داريم  
  

2
5

AM AN MN

AB AC BC
     

  
  توان نوشت: هاي تناسب مي از طرفي طبق ويژگي  

2
5

AM AN AM AN

AB AC AB AC


  


   

6AMبا جايگذاري    AN  :در تناسب بالا داريم  
6 2 155 AB AC

AB AC
   


   

 1هندسه  88تا  86هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -142

  را:حالت تساوي دو زاويه با هم متشابه هستند، زي به ABCو  AMNرو، دو مثلث  در شكل روبه  

(مشترك) 

 
A A

M B

 



 

(طبق فرض)

  نويسيم: حال تناسب اضلاع متناظر اين دو مثلث را مي  
8 14

10
8 10 10 14 35 17 514 8 2

AN ,AC
AM

MN AN AM
AB /

BC AC AB AB
 




          

   1هندسه  96تا  93هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -143
  رو داريم: اويۀ روبهالز  نكته: در مثلث قائم  

2
2
2

AB BH BC

AC CH BC

AH BH CH

 

 

 

   

2AKهمنهشت هستند، پس  ADKو  BCHهاي  ابتدا توجه كنيد كه مثلث   CH .  
  داريم: ABCالزاويۀ  قائم  رو، در مثلث حال با توجه به شكل روبه  

2
2

2 10 20 2 5
8 10 80 4 5

BC HC AC BC

AB AH AC AB

       


      
   

2ا: برابر است ب ABCDپس محيط مستطيل    2 2 5 4 5 12 5(BC AB) ( )      
 1هندسه  82تا  77هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -144

BMميانه است، پس  AMطبق فرض    MC (*)  

(*) 1PB BM
PB PN (I)

PN MC
  

  
B  تالس NC : PM NC

A P M : ON PM













 1 AN PN (II) 
AN  فرض OA

PN OM


  

  تالس

ANشود  ) نتيجه ميII) و (Iهاي ( حال از تساوي   PB :1. پسAN

PB
   

A

B C

O
N

P

M

A

B C

N

M4

108

A

B C

NM 2

5

A

BC
H

8
2

A B

D C

K

H
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 1هندسه  102تا  100هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -145

MNبا توجه به اينكه    BCهاي  ، مثلثAMN  وABC توان نوشت: هستند، پس مي  متشابه  
  

25 16 9 9 6 9 50
25 25 25 25 3

ABC AMN MNCB
ABC

ABC ABC ABC

S S S
S

S S S

 
       

  

  يلضتف
  در صورت

  

2 16
25

AMN

ABC

S AN
( )

S AC
 

Mبا توجه به اينكه    N BC   دو مثلث ،A M N    وA BC هستند و داريم:  متشابه  
2 4 3 4 75

25 25 4
A M N

A BC
A BC A BC

S A N
( ) S

S A C S
  


 

 
     


   

  توان نتيجه گرفت: پس مي  
50

83
75 9
4

ABC

A BC

S

S 
    

  
  شناسي چهارم  زيست 23و  22، 12هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -146
  شود. تعريف مي DNAوجود دارد و اپران لاكتوز در سطح مولكول  mRNAكدون در مولكول   
داد. عامل تنظيمـي، آلولاكتـوز  را برش مي DNAاين قطعه  EcoRIوجود داشت، آنزيم  EcoRIاگر بر روي اپران لاكتوز جايگاه تشخيص براي   

  شود. ژني مي است كه وجود آن باعث بيان شدن اپران چند
 شناسي چهارم  زيست 28  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -147

ز اين ژن رونويسي كرد و منتقل كردند. باكتري ا  E.coliنوعي قورباغه را به باكتري  rRNAهاي خود، ژن  استانلي كوهن و هربرت باير در پژوهش  
rRNA .نوعي سلول يوكاريوتي درون موجود پروكاريوتي سنتز شد  

  شناسي چهارم  زيست 75و  74هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -148
  كاهد. ها مي جمعيت انتخاب طبيعي با انتخاب افراد سازگار با محيط و كاهش جمعيت ناسازگارها، از تنوع ژنوتيپي و فنوتيپي در  
  شناسي چهارم  زيست 74و  73هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -149
تـري داشـتند،  ترتيب كه گياهان براسيكايي كه سـاقۀ ضـخيم گيري انتخابي گياهان براسيكا اولراسه حاصل شد. بدين كلم بروكسل در اثر زاده  

هـا و  تري داشـتند يعنـي فراوانـي ژن هاي متوالي گياهاني حاصل شدند كه ساقۀ ضخيم ند. در طي نسلانتخاب شدند و با هم آميزش داده شد
  تدريج در جمعيت افزايش يافت. هايي كه باعث ايجاد ضخامت زياد در ساقۀ اين گياهان شد به الل

  شناسي چهارم  زيست 73و  72هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -150
چه محيط در فراهم كردن شرايط براي انتخاب افرادي كه سازش بيشتر دارند، نقش مهمي دارد، اما در مورد مطلب صورت سـؤال، جانـداراني  گرا   

ها شده است، البته خود داروين از اين مطلب اطـلاع  رسد تشابه ژني باعث شباهت بيشتر آن نظر مي كه در مناطق جغرافيايي نزديك هستند به
  نداشت.چنداني 

  شناسي چهارم  زيست 73و  72، 69هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -151
برحسب اينكـه تـا چـه  ،دانست در جمعيت وجود دارند و علت آن را نميكه افراد متنوعي  ،نادرست است. داروين اعتقاد داشت» د«فقط جملۀ   

  كنند نه جاندار. ها در پاسخ به محيط تغيير مي د پس اعتقاد داروين بر اين بود كه جمعيتشون اندازه با محيط خود سازش دارند، انتخاب مي
  شناسي چهارم  زيست 23و  22هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -152
  شود. ايجاد مي mRNAاز روي هر سه ژن، يك   
  شناسي چهارم  زيست 74و  56هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -153

توانـد بسـازد. در مـورد  در محيط كشت حداقل نوروسپورا كراسا، وجود ساكارز الزامي است. اين بدان معنا است كه اين جاندار، اين ماده را نمي  
انـد. همچنـين  كننده ي فتوسنتزها ها نخستين باكتري نيز حضور گلوكز و لاكتوز براي رشد باكتري الزامي است، اما سيانوباكتري E.coliباكتري 

  كند. تواند فتوسنتز دهد. آرماديلو از جانوران هتروتروف است. گلسنگ نيز مي براسيكا اولراسه نيز نوعي گياه است كه عمل فتوسنتز را انجام مي
  شناسي چهارم  زيست 24تا  22هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -154
كننده گفتـه  ها فعال هاي عوامل رونويسي كه به بعضي از آن نام ها به انداز و توالي افزاينده، گروهي از پروتئين يوتي علاوه بر راهدر بيان ژن يوكار   

  شود، شركت دارند. مي
 ها شركت دارند. كننده در تنظيم بيان ژن در پروكاريوت هاي مهاركننده و ژن تنظيم پروتئين  

  شناسي چهارم  زيست 25و  23، 22هاي  صفحه*  متوسطسؤال: * مشخصات  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -155
  دهد. را تغيير نمي RNAجهش در بخش تنظيمي اپران، توالي   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  باشد. tRNAها است. ممكن است ژن مربوط به  : مشخص نشده است كه اين ژن مربوط به ژنِ پروتئين4و  1هاي  گزينه  
  .4و  1هاي  علت ذكر شده در گزينه ست جهش در بخش تنظيمي ژن باشد و نيز به: ممكن ا3گزينۀ   
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  شناسي چهارم  زيست 43و  42هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -156
  باشد. ميگونۀ خود  به فرد هم يا ژن مورد نظر مربوط DNAدر مورد ذكر شده  ،دنيك گونۀ ديگر را داشته باش DNAجانداران تراژني جانداراني هستند كه   
  شناسي چهارم  زيست 43تا  41، 34هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -157
  شوند. ها توليد مي هايي هستند كه در باكتري ، انسولين و هورمون رشد گاوي از جمله پروتئين8هپارين، فاكتور انعقادي شمارهٔ   
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  ها را توليد كردند. كش : گياهان مقاوم به علف1گزينۀ   
  است، پس ژن ندارد. Aساز ويتامين  : بتاكاروتن نوعي ليپيد است چون پيش2گزينۀ   
  شود. سنتز مي E.coliدر باكتري  EcoRI: 4گزينۀ   
  ي چهارمشناس  زيست 31و  29، 10، 9هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -158
  باشند. نادرست مي» ج«و » ب«جملات   
  نيستند. استر فسفو ديمراز قادر به شكستن پيوند  پلي RNAهاي  آنزيم»: ب«جملۀ   
  شكند. ليگاز پيوند هيدروژني را نمي DNAآنزيم »: ج«جملۀ   
  شناسي چهارم  زيست 33تا  30هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -159
  هاي خارجي. هاي اصلي و ديگري ژن DNAاز الكتروفروز، دو نوار تشكيل خواهد شد، يكي بعد   
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  شوند. ها شكسته مي شوند، پس تمام مولكول ها چون در واكنش مصرف نمي : آنزيم1گزينۀ   
  زياد است.شوند،  و هيدروژني كه شكسته مي استر فسفو دي: تعداد پيوندهاي 2گزينۀ   
 است. استر فسفو ديبرابر پيوندهاي  4: تعداد پيوند هيدورژني كه شكسته شده، 4گزينۀ   

  شناسي چهارم  زيست 53و  52هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -160
گريز دارند، لذا در محيط آبي تمايل  آبدوست و هم بخش  هايي دارند كه هم بخش آب ها چون در ساختار خود مولكول ميكروسفرها و كواسروات  

  به گردهمايي دارند.
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  هستند. آمينو اسيدولي داراي  ،: ميكروسفرها در ساختار خود ليپيد ندارند1گزينۀ   
  را دارند. هاي بعدي داشته باشند، توانايي انتقال صفات به نسل RNA: در صورتي كه مادهٔ وراثتي يعني 2گزينۀ   
  شوند. داشته باشند، زنده محسوب مي RNAچه ممكن است جوانه بزنند، اما در صورتي كه  : اگر3گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 42و  31، 30هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -161

مـراز صـورت  پلـي DNAكنند، البته اين همانندسازي بـه كمـك  طور مستقل همانندسازي مي ها به ها درون سلول ويروس DNAپلازميدها و   
). شليك مستقيم مربوط به زماني است كه ژن خارجي (بدون نياز به وكتـور) بـه درون 2مراز (علت نادرست بودن گزينۀ  پلي RNAگيرد نه  مي

هـا. (علـت  كننـد نـه تمـام آن هاي محدودكننده انتهاي چسبنده ايجاد مي ) بيشتر آنزيم1ودن گزينۀ شود. (علت نادرست ب سلول شليك مي
  )4نادرست بودن گزينۀ 

  شناسي چهارم  زيست 64و  63هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -162
 مربوط به خزندگان است نه دوزيستان اوليه. 1گزينۀ   

  شناسي چهارم  زيست 57و  56هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -163
 باشند. مي  هوازي اتوتروف هاي بي ها هستند كه باكتري ها، سيانوباكتري منشأ كلروپلاست  

  شناسي چهارم  زيست 56  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -164
هـوازي بـه اتـوتروف  هتروتـروف بـي هاي ها است. علت اينكه باكتري عامل تنوع در باكتري ها توليدمثل جنسي ندارند، لذا جهش تنها باكتري  

 ها در محيط شد. ها سبب گسترش اين باكتري هوازي تبديل شدند، جهش بود و كاهش غلظت مواد آلي در اقيانوس بي

  شناسي چهارم  زيست 39  ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -165
هاي  شوند كه هسته ندارند، سلول هاي قرمز يافت مي ساله گلبول 5قرار دارد. در بدن دختربچۀ  Xبر روي كروموزوم  IIيرنده آنژيوتانسين ژن پذ   

هستند، لذا چندين ژن پذيرنـده   اي هسته هاي ماهيچۀ مخطط، چند دارند و همچنين سلول Xشوند كه دو كروموزوم  پيكري ديپلوئيد يافت مي
  شود.  داشته باشد، يافت نمي Xشود. اما گامت در اين فرد كه يك كروموزوم  هاي اين كودك يافت مي نيز در سلول IIسين آنژيوتان

  1شناسي   زيست 107  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -166
شـود. ترشـح  از شبكۀ اول مويرگي تراوش مي ATPگيرد، لذا اوره، بدون مصرف  تراوش در شبكۀ اول مويرگي تحت تأثير فشار خون صورت مي  

H  به درون نفرون، بازجذب فعال3HCO  و بازجذبNaCl هايي است كه نياز به  هايي از پديده مثال ،خوردهٔ دور از لولۀ پيچATP .دارند  
  1شناسي   زيست 104و  103، 77، 68هاي  حهصف*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -167
  هستند.درست » الف و د«هاي  جمله  
  علت نادرست بودن ساير جملات:  
  داران ساكن خشكي گردش خون مضاعف دارند. داران ساكن خشكي، شش دارند، ولي همۀ مهره بيشتر مهره»: ب«جملۀ   
 ايي دارند نه ششي.شود. حشرات تنفس ن اسيد توسط حشرات نيز دفع مي اوريك»: ج«جملۀ   
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  1شناسي   زيست 107و  44، 43هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -168
  درست هستند. » الف، ب و د«موارد   
خون افـزايش  3HCO ،pHكنند. با بازجذب فعال  هاي پوششي نفرون (مكعبي و سنگفرشي ساده در كپسول بومن) موسين ترشح نمي سلول  

  شوند. هاي پوششي تقسيم مي دارد. سلول ATPيابد. ترشح پتاسيم نياز به  مي
  1شناسي   زيست 89  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -169
 ست است.نادر  3ها هم خاصيت فاگوسيتوز دارند هم خاصيت دياپدزي، پس گزينۀ  ها هستند. اين سلول ها از آگرانولوسيت مونوسيت  

  1شناسي   زيست 90تا  88هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -170
  قابليت عبور از جفت را دارند. Rhها نظير پادتن ضد  كنند. بعضي از پادتن شوند از جفت عبور نمي هايي كه در بدن مادر توليد مي تمام پادتن  
  1شناسي   زيست 105و  104، 84، 81هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -171
 تر است. دليل وجود كبد در سمت راست، از كليۀ سمت چپ پايين كليۀ سمت راست به  

  1شناسي   زيست 80و  79هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -172
  تند.لختي بسته هس هاي دولختي و سه دريچه Bبرخلاف   C: در زمان 1گزينۀ   
  شود. كه زمان سيستول بطن است، خون وارد دهليز مي D: در نقطۀ 2گزينۀ   
  شود. ها وارد دهليزها مي ها است. در اين هنگام خون از طريق سياهرگ در زمان انقباض بطن C: بخش 3گزينۀ   
  بطني. -شكل است نه دهليزي هاي سيني : صداي دوم مربوط به بسته شدن دريچه4گزينۀ   
  1شناسي   زيست 79تا  77، 71هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2خ: گزينۀ پاس -173
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  شود. : خون از طريق بطن چپ وارد آئورت مي1گزينۀ   
  بيشتر است. 2COاز  2Oهاي بدن، چه سرخرگ و چه سياهرگ ميزان  : در تمام رگ3گزينۀ   
 شود. هاي ششي وارد دهليز مي شوند. خون سياهرگ ها بسته مي بطني فقط در زمان انقباض بطن -هاي دهليزي : دريچه4گزينۀ   

  1شناسي   زيست 75و  74هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -174
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  شود. ميوارد هاي بدن  ي خون از آبشش به بافت: در ماه1گزينۀ   
  : هيدر نيز گردش خون ندارد.2گزينۀ   
 : در ملخ تنفس نايي است و خون در انتقال گازهاي تنفسي نقشي ندارد.3گزينۀ   

  1شناسي   زيست 107  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -175
  كليه آمده است، لذا اين گزينه نادرست است. وقجاي كليه، غدهٔ ف ، به1دقت كنيد در متن گزينۀ   

  
 فيزيك چهارم 9مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -176

0V                                     نيز صفر خواهد بود. Vچون در لحظۀ تغيير جهت سرعت صفر است، پس   
a

t


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
   

  )13-1فيزيك چهارم (مثال  18مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -177
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45                   صورت تندشونده پيموده، برابر است با: كل ارتفاع مسيري كه متحرك به   35 80y m      
  نويسيم تا سرعت برخورد گلوله به زمين تعيين شود. تا لحظۀ برخورد به زمين مييك معادلۀ مستقل از زمان از اوج   
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  فيزيك چهارم 17و  16هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -178
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                
        


 


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  فيزيك چهارم 10و  9هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -179
1 2 1 1

050 10 102 2
V V V m

x t V
s

 
          

20 10 10 1 m
V at V a a

s
          

4 8 10 4 1 10 8 1 6 24 4 4 162 2 2
( ) ( )V V ( ) ( )

x m
      

          

  فيزيك چهارم 25مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -180
6 4 26 2 2 15 4 20 6 2 2 20 184 18 9

a aV ( a)i ( b) j a
a i j i j ( a)i ( b)i

b bt b

      
                    

        
   

  فيزيك چهارم 10و  9هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -181
  

  صورت شكل مقابل است: نمودار سرعت زمان اين متحرك به  
  ثانيه رخ داده است. مساحت زير نمودار در اين بازه برابر است با: tتا  2حركت كندشونده در مدت   

10 2 5 22
(t )

x (t )
 

      

5 2 52
x (t ) m

V
t t s

 
  
 

   

  فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -182

2
1 4 1 45 0A A A

V ( ) m
a V at V V t

t s

  
        

     

2
0 1 1 1 17 3 5 3 57 5 2 2 2B B

V m m
a V at ( ) / V t /

t ss

 
               

     

  :Aبراي تغيير جهت   
0 4 0 4AV t t s        

1 4 3 5 2 3 5 1 52B
m

V / / /
s

          

  فيزيك چهارم 32مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -183

1 2
1 2

F
F (m m )a a

m m
   


  براي كل دستگاه نيوتن: قانون دوم  

22
1 2
m

F m a F F
m m

    


   2mبراي جرم  نيوتن: قانون دوم  

  شود. هم دو برابر مي F ،Fرابطۀ مستقيم دارند، يعني با دو برابر شدن  Fو  Fپس   
  فيزيك چهارم 35مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -184
  شتاب جسم متصل به قرقرهٔ متحرك، نصف شتاب جسم ديگر است (چرا؟). بنابراين داريم:  

  
2

2

40 4

2020 13 13

100 2 10 2

T a

m
a a

s

a
T ( )

   



    




   


   

  
  ك چهارمفيزي 36مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -185

2 2
2

1 1 924 3 20 3 36 82 2 2
m

x at V t a a a
s

                 

18 10 0 6 0 8 0 8 0 6 0 8 0 8 0 2 4k k k k ka g(Sin Cos ) ( / / ) / / / / /                        

A

T

40N

B

100N

2T

mV( )s

t(s)2
7

t

10
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  فيزيك چهارم 35مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -186

  
1 2 1 230m g Sin m g (m m )a      

2
3050 20 10 2 30 12 2 512

m
( )a a a /

s
           

  
  فيزيك چهارم 39مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -187

10 60 2 320 1
V ( )

F t m V F m / N
t /

  
       


   

  فيزيك چهارم 32و  11، 9هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -188
2

2
2

2

8 8 8 2 8 8
8 244 3 8 3 8 0 0 8 12 43 0 3

t sdV m
a t a

dt s F ma a

ma aFV ( ) ( ) m
a

t s

         
     

              

   

  فيزيك دوم و چهارم 35مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -189
  

2500 10100k N     

2 10 5500 10 2 10 12100 12 6k mg ma m m m m kg              
  

  فيزيك چهارم 44و  43هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -190
22 2 6 2 1 0 0 1 4 22 2

14 6 8 6 2
2

( ) ( ) rad

t s

d
t rad

dt
s

t s

        
      

                  

   

  )12تا  9فيزيك چهارم (تمرين  55مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -191
9Ar Re   
3 4Br Re Re Re     

2 3 2 3 2 3 3 39 9 3 27
4 4 2 8

A A A A

B B B B

T r T TRe
T r ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

T r T Re T
           

  توان نوشت: تعداد دورها با دورهٔ تناوب رابطۀ عكس دارد. بنابراين مي  
27 278 81

B A

A B B

A

N T

N T N

N


    

 

   

  فيزيك چهارم 50مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -192
2 2 2 212 0 1 2 4 2 1600 162

N N
k mr k mr( f ) k / k

m cm
                   مركزگراF  فنرF  

 فيزيك چهارم 49مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -193

2 22 1 5 2 5 m
V V / /

s
   


   
2 2

2
2 5 6 25 0 62510 10

V ( / ) / m
a /

r s
      

  فيزيك اول 5تا  3هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -194
2 600 1200E kJ kJ   انرژي حاصل از خوردن دو ساندويچ :  

1200 80 15E P t t t min           
  

130 100 502mg Sin N    20N

2m
1m

m

mg

k 

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  فيزيك دوم 78و  44هاي  سؤال: * متوسط * صفحه مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -195
800 80 2 960N mg ma N N N          

2 21 1 2 2 42 2x at m        

960 4 1 3840W FdCos J        
  فيزيك دوم 80مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -196

2 2 2 22 2 2 2
1 1

1 641 0 6 62 100 10 10
K V V V m

K mV ( ) ( ) / V
K V s

            

  فيزيك دوم 101تا  99هاي  ده * صفحهمشخصات سؤال: * سا ▲  2پاسخ: گزينۀ  -197

33200 3000 200cm   حفرهV  

39000 30003
m

cm  


Vواقعي 

33 2 1000 3200/ cm   ظاهريV

  فيزيك دوم 115و  114هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ينۀ: گز پاسخ -198
  افزايش فشار در دهانۀ ظرف    كف ظرفافزايش فشار در   
  افزايش نيروي وارد بر كف ظرف  

  
  وزن مايع اضافه شده

  1A  2A  

40F N    
25

F

A

    
2

0 8 10/

A

  

  فيزيك دوم 115و  114هاي  هصفحصات سؤال: * ساده * مشخ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -199
  طبق اصل پاسكال داريم:  

1 1 2 2 1 2 2 160 50 12A h A h A A A A         
1 1 1 1
2 2

1 1001200 12
F A F

F N
F A

       

  فيزيك دوم 108و  106هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -200
70 30 35Sin cm    ارتفاع عمودي جيوه  

4075 35 40 13600 10 54400100cmHg Pa       ته لولهP  

454400 10 5 44F P A / N       

  
 شيمي چهارم 11و  10هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -201

  نادرست است.» د«عبارت   
  شيمي چهارم 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -202

 است، بنابراين: 2، مرتبۀ واكنش برابر با kجه به يكاي با تو     20 05 4 0 8R / /   
  شيمي چهارم 14و  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -203
  ثانيه است. 5انجام واكنش شود و زمان  برابر مصرف مي 4) با سرعت B )2دهندهٔ محدودكننده است كه با توجه به مرتبۀ  واكنش Aدر حالت دوم،   
  شيمي چهارم 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -204
  كتاب)، بنابراين با نظريۀ برخورد قابل بررسي نيست. 13در حالت گازي است، اما بنيادي نيست (بر اساس جدول صفحۀ  2واكنش گزينۀ   
  شيمي چهارم 19و  18هاي  ط * صفحهمشخصات سؤال: * متوس ▲  1پاسخ: گزينۀ  -205
    تر است.  گذار نزديك ها به حالت  گرماگير است، بنابراين سطح انرژي فرآورده 1واكنش گزينۀ   
  شيمي چهارم 25تا  21هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -206
  است. كربن مونواكسيدبيشترين آلايندگي خودروها مربوط به   
  شيمي چهارم 26مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2: گزينۀ پاسخ -207

85تن   99 1 67 1 04 100 1 000 000 8 70 10 870( / / / ) , , / g        ها بدون حضور مبدل كاتاليستي جرم آلاينده  
80تن 61 0 07 0 04 100 1 000 000 0 72 10 72( / / / ) , , / g        ها در حضور مبدل كاتاليستي جرم آلاينده  

870تن  72 798   ها ميزان كاهش آلاينده  



N

mg
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  شيمي چهارم 31و  30هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4ينۀ پاسخ: گز  -208
  كتاب هر چهار عبارت نادرست هستند. 31و  30هاي  بنابر متن صفحه  
  شيمي چهارم 33مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -209
  گيرد. هاي اوليۀ رفت و برگشت قرار مي سرعت ها گازي شكل هستند، سرعت تعادلي مابين هايي كه مواد در دو طرف آن در تعادل  
  شيمي چهارم 37مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -210

دهنده يك مادهٔ جامد است، بنابراين سرعت واكنش رفت از آغاز تا رسيدن به حالت تعادل ثابت اسـت و سـرعت واكـنش   در اين فرآيند واكنش  
  شود تا با سرعت رفت برابر شود. ميآرام زياد  برگشت از صفر آرام

  شيمي چهارم 34مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -211
توان دريافت كه واكنش در حال پيشرفت در جهـت  در حال افزايش است، بنابراين مي 2NOشود  مشخص مي» پ«تا » الف«با بررسي اشكال   

  توان در سامانه به اثبات رساند. برقراري تعادل را مي» ت«و » پ«يسۀ شكل رفت است، اما با مقا 
  شيمي چهارم 37مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -212
  نادرست است.» ج«فقط عبارت   
  درست است.» د«كتاب چهارم، عبارت  37توجه داشته باشيد بر اساس عبارت پاراگراف سوم صفحۀ   
  شيمي چهارم 44تا  38هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2ينۀ پاسخ: گز  -213
  شود. كند و محاسبات بر اساس اصول استوكيومتري انجام مي بسيار بزرگ است، واكنش تا مرز كامل شدن پيشرفت مي Kبا توجه به اينكه   

22
219 2 0 223 4

mol Na Omol Na
x mol Na O / g Na / mol

g Na mol Na
      

  شيمي چهارم 40تا  38هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -214
2 4 0 0830

/
/  مول تعادليNO0 4 2 8 3 2 2 4/ ( / / ) / g     جرمNO  

 2NO2O 2N  

 يهمول اول 1/0 1/0  0 

2 0 08 0 04x / x /   2x  0 1/ x0 1/ xمول تعادلي 

0 08 0 08 64 16 1 780 06 0 06 36 9
/ /

K /
/ /


    


   

 شيمي چهارم 40تا  38هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -215

 2 2
10 1 10 1 2mol O / O         

2
3
2

2 2

1 21
2

SO
K

SO O

    
      

   

  شيمي چهارم 40تا  38هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -216
2BA  
 غلظت اوليه 1/0  0

2x 0 1/ xغلظت تعادلي
2 24 1 28 0 32 0 032 00 1

x
/ x / x /

/ x
     


  

  :2حل معادلۀ درجه   

2 2
 غ ق ق

0 08
4 0 32 4 0 032 0 2304

0 4
0 16 80 02

x /
b ac ( / ) ( / ) /

x /

B / B

AA /

        
  

        
     

   

  شيمي چهارم 40تا  38هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -217
9
4K    

 Cهمواره بايد نسبت غلظت  Bو  Aت چون مول گازي دو طرف برابر است و حجم ظرف در محاسبات تعادلي دخالت ندارد، در صورت برابري غلظ  

3برابر  Aبه غلظت 
9باشد تا  2

4K  .حاصل شود  
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  شيمي چهارم 40تا  38هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -218
  رسد. مي 2ن كنيم، بنابراين ثابت تعادل آن به توا  ضرب مي 2) را در IIمعادلۀ (  

4K  2C B A  

 2 2x y 1 x1 xمقدار تعادلي
  

1
4K  2D2C   

 2y  2 2x yمقدار تعادلي
2 2 21 2 12 1 2 3 1 2 2 5 3 0 6 0 22 1 1
2 2 2

x y

x x x
y x x x x x / y /

y x
x y

                     


   

0 4/ mol  مقدار تعادليD   
  ها را در هم ضرب كنيم. جمع كنيم و ثابتتوجه: اشتباه است كه دو واكنش را   
  شيمي چهارم 42و  41هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -219
  شيمي چهارم 46تا  44هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -220
Qجايي در جهت رفت است،  وقتي جابه   K  است وQ  يابد تا با  ميافزايشK .برابر شود  
  2شيمي  71تا  69هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -221
  نيتروژن تترااكسيد يك عدد پيوند ناقطبي دارند. با توجه به ساختار لوويس تركيبات داده شده، اتانول يك عدد، اتيل متيل اتر يك عدد، پروپان دو عدد و دي  
  2شيمي  69و  68هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -222
  هاي داده شده درست نيستند. يك از عبارت هيچ  
  2شيمي  75و  74هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -223
  ابر است.ها نيز بر  كار رفته در پيوند در دو تركيب برابر است، تعداد پيوندهاي آن هاي به وقتي تعداد الكترون  

6 4 12 1 6 2 48( ) ( ) ( )  6 12 6C H Oگلـوكز :
6 4 14 1 38( ) ( ) 6 14C H 1: گزينۀ
8 4 18 1 50( ) ( ) 8 18C H 2: گزينۀ
6 4 12 1 36( ) ( ) 6 12C H 3: گزينۀ
8 4 16 1 48( ) ( ) 8 16C H 4: گزينۀ

  2شيمي  88تا  84هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -224
قطبي  HCNكه  صورتي  كند در گيري نمي اتين و هيدروژن سيانيد هر دو شكل خطي دارند، اما اتين ناقطبي است و در ميدان الكتريكي جهت  

  شود. است و در ميدان الكتريكي دچار انحراف مي
  2شيمي  75تا  72هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -225
  براي حل اين سؤال بايد ساختار لوويس رسم شود و نسبت مربوطه محاسبه گردد.  
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23CO  4: گزينۀ

  2شيمي  79و  78هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -226
  تر است. شود و سطح انرژي مولكول واقعي (هيبريد رزونانس) از ساختارهاي جداگانه پايين رزونانس باعث پايداري مي  
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   2شيمي  81تا  79هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -227
q

N N

N N N N
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6 2 4q        
  مشخصات سؤال: * متوسط * تلفيقي ▲  2پاسخ: گزينۀ  -228
  قلمروي الكتروني هستند. 3اتم شامل  6: 1گزينۀ   
  شود. دي مشاهده ميجفت الكترون ناپيون 7: 3گزينۀ   
  شود. قطبي در ساختار داده شده مشاهده مي ۀقطبي و يك پيوند دوگان ۀپيوند يگان 7: 4گزينۀ   
  2شيمي  92تا  89هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -229
2Hجامد، ولي  2Iدر دماي اتاق    O  2است. بنابراين نيروهاي بين مولكولي در مايع(s)I 2تر از  قوي (l)H O باشد. مي  
  2شيمي  92تا  90هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -230
  مراجعه شود. 92تا  90هاي  به متن و حاشيۀ كتاب صفحه  
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سومین گام پس از آزمون آزمایشی بررسی مشاورۀ رشته های قبولی در  

آيا آزمـون آزمـايـ�� بدون تحـليل و بـازخورد

ی بيش از يک نمونه سؤال است؟  � مؤثر، چ��

گزیــنه دو، راهــی نو، آینــده ای روشــن
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